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■ テーマ

佐世保でがんばる若者の声を聴かせてください
～佐世保の魅力と未来について語ろう～
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■ 日時・場所

令和6年2月16日 14:00-15:30
VSIDE（佐世保市産業支援センター）

■ 参加者
7名の市民の皆さん

・双葉産業株式会社長崎工場（班長）
・させぼバス株式会社（運転士）
・佐世保市総合医療センター（看護師）
・ハウステンボス株式会社（総合売店チームリーダー）
・アルティウスリンク株式会社（コンタクトセンター業務管理）
・パーソルワークスデザイン株式会社（アウトソーシングサービスマネージャー）
・トランスコスモス株式会社（アウトソーシングサービス事業所責任者）
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■ 参加者の主なご意見①

・福岡はたまに行くのはいいが、佐世保はやはり住み慣れているので
よい。何よりお魚が大変新鮮でおいしい。

・住みやすい、災害が少ないこともよい。飲食店がそろっていて、美味
しい食べ物がいっぱいある。

・バスの運転手が小さい頃からの夢で、市バスが大好きだった。ずっと佐
世保にいるので、他と比べて住みやすいかということは分からないが、
運転はしやすい。同級生の友人に運転手になりたい人がいるが、運転手
が少ないのでありがたい。自分が20代で、次が40代（30代がいない）。運

転手さんを確保するために自分たちもがんばろうと思う。

【佐世保で頑張ろうと思ったきっかけや佐世保の魅力について】

・就職時に、エンターテイメント・芸術に数多く触れられる関東にいるべ
きかどうか悩んだが、せっかくなら自分が住んでいる九州に関われる仕
事をとHTBを選んだ。佐世保は外国との交流が深く、米軍基地、ジャズ
の文化、HTB、オランダ、中華のほか日本の文化もあり、思っていた以
上に楽しい。

・大好きな家族がいるまち。一軒家を購入したことで、地域の方との交
流が増え、温かい人が多いと感じた。

・県外へ行きたいと思っていたが、特別やりたいこともなかったので、た
まに都会に行くくらいが自分には合っているかと思い佐世保に。自然が
好きで海に行ってボーっとできる。自然が身近にあることがよい。

・佐世保から本州に行き、誰もいない環境でホームシックになり、佐世
保に帰りたいと思った。佐世保は、自然が豊かで海も山も近い。市民の
方も地域愛がある。震災にも強い。
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■ 参加者の主なご意見②

・会社の人のひとのよさ、温かさ。市民の方もポジティブなところ。
働くことで、周りの人を笑顔にしたい、会社のことをいろんな企業・
市民の人に知ってほしいと思える会社。仕事に満足していて、仕事と
家庭の両立ができている。

・海外文化、特にアメリカの文化、プロバスケも大好きで、外国人バー
など小さな空間でも外国の文化を味わえるところも魅力。

・何人か学生の時の先輩がいたことで安心感があった。親子で一緒
に働いている人もある。小学校の同級生のお母さんがいたりして、
知っている人がいるとやはり安心感となる。また、福利厚生の面で
安心でき、学校の先生のアドバイスなどもあった。

・会社の敷地内に企業内保育所ができ、子育てしやすい環境が整っ
ていることも大きい。（どうしたら佐世保に帰ってくれるかは）働きな
がら子育てしやすい環境があることが重要なポイント。会社に保育所
があればよいが、ない場合、企業連携して企業同士で支えあうこと
ができれば、企業としても働く人もメリットがある。そういう提携が
できればと思う。

【若者が企業や働く場所を選ぶ決め手などについて】

・テーマパークで働きたいという希望をかなえた。長崎県は人口流出
が多いが、地域の産物を扱えるところを活かしていけたらと思う。外
から来た人から、面白いことをやろうとするのではなく、自分たちが
楽しんでやることが大事という話を聞き印象に残っている。

・友人が警察官になるために横浜から帰ってくる。「向こうにも友達
はいるが、子どもの時からの友達がこっちにはいるから」と言ってく
れてとても嬉しかった。

・若い学生の頃は、仕事を選ぶときは、私生活での休みの充実を重
視していると思う。
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■ 参加者の主なご意見③

・買い物などは福岡に行くことが多い。帰ってきた友人と何をする？
という話になるが、佐世保では分散しているが、「そこに行けば何で
もある」というイメージができると行きやすくなる。移動にかかる費
用や時間より、施設の充実度を重視する。

・大きい映画館がほしい。アトラクション感覚で楽しめる施設があれ
ば魅力的。食事・買い物・映画・居心地の良い空間があれば、友達と
行こうということになるはず。

・最近長崎に新しいショッピングモールもできたし、福岡にもすぐ行
けるのでそちらに行ってしまう。映画も他の街に行くなど、もったい
ない。買い物できる場所・映画館も佐世保にあればよいのにと思う。

・お年寄りの方も多いので、おばあちゃんを連れていっしょに行ける
ようなところがあれば、より温かい地域になるのではないかと思う。

【佐世保の今後に期待するものなど】

・市民割などがあれば、行こうと思うし、そういうイベントがあると
人が集まるきっかけになると思う。

・自分用のご褒美を買う所があまりなく、福岡、長崎、熊本にはある。

・HTBの花火、ベースの開放やYOSAKOI、地域企業とのコラボ、
学校とのコラボなど、より佐世保の良さを高め、知る機会になる。
そういうことが佐世保愛を高めることにつながると思う。

・若者の定着、住みやすさにはスポーツが一番ではないか。プロス
ポーツではなくカレッジスポーツで、休日に楽しめるもの。米では
人とスポーツが文化として定着している。それをモデルケースとし
てはと思う。学生スポーツは4年間地域と関わることができる。大
会を佐世保で行い、スポーツが生活の一部になっていれば人を呼
び込むこともできるし、通年で楽しめる。
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■ 参加者アンケート

良い, 

100.0%

参加した感想 参加人数（7名） 時間(90分) 開催場所

・私自身、社会人経験が現在の仕事のみでしたので、同世代
の様々な職種の方々のお考えを聞くことができ、大変貴重
な時間でした。また市長に直接私の私生活や考えをお話し
できたことは、大変恐縮ではありましたが、率直にお伝えす
ることで今後の自身の生活や考えを改めて振り返ることが
できましたので、今後佐世保市政にもさらに関心を深めな
がら、もっと幸せに佐世保市で暮したいと強く感じること
でができました。

・同世代の様々な企業で働く方の意見が聞けた事で視
野も広がり、佐世保への興味関心が増しました。
宮島市長に直接自分の意見を聞いていただくことがで
き、その意見に対しての簡単なディスカッションができ
たことがとても光栄で貴重な体験でした。
この企画に参加させていただいた事で、佐世保の未来
について考えるきっかけになりました。

・今回は、このような機会を下さり、ありがとうござい
ました。なかなか経験出来る事のない貴重な時間でし
た。佐世保の為に私自身も出来る事をみつけて取り組
もうと思えるきっかけになりました。

・今回、参加させていただき、市長並びにさまざまな方
と接することで、佐世保市がよりよくなっていくのでは
ないかと実感することができました。

・直接、市長との交流の場をいただくことで、今後の展望
などを直に聞くことができました。また、佐世保市につい
て、普段他の人と会話することが少ない中、様々な考え
を聞くことができました。

【ご意見やご感想】

・宮島市長含め、十分なディスカッションをするには少
し時間が短いように感じました。 人数的にも自己紹介
や1人1人の意見発表に時間がかかり、意見交換の時
間が少ないように感じました。人数を絞れば更に意見
交換が増え、ディスカッションの質も更に向上するので
はないかと感じました。

・さまざまな職業の若い人と話すことができ、いろいろ
な話が聞けたことがよかったです。

・（今後のトークテーマ案として）スポーツ文化の定着や多文
化の点でお話が上がっていたので、佐世保在住のスポーツ
選手やアーティストの方々などにお話しを伺うのも面白そ
うだと感じました。地方で活動を継続することが難しい職
業だと思うので、現在佐世保市で活動されている方や今後
目指される方のお話を聞くことで文化の定着につながるの
ではと思いました。

・夜間保育や社内の保育園の話が上がったので、福利厚
生の関係者の方や佐世保市の保育士さんの業務の実態
のヒアリングなどを行うことで、家庭を持った方の育児支
援や働きやすさにつながればと思いました。

・少ない知識と経験で力不足だったと思いますが、県外か
らきて、観光業やエンタメと近く仕事をしてきたので
佐世保市で働く同世代の方々のお声や意見から学ばせて
いただく機会が今までになく大変貴重でした。
また、市長や運営してくださった方々からも話しやすい雰
囲気を作っていただけて、とても会を楽しむことができま
した。これから自分がもっとできることを改めて考え、学び、
行動していこうと思いました。

大変満足、

80％

満足、

20％

ちょうどよい、

80％

多い、

20％

ちょうどよい、

80％

短い、

20％

※適当な時間は120分※適当な人数は6名程度
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